



Povzela mag. Urša Bajda



Nacionalni strokovni posvet Katerega spola so knjižni molji? in podpis listine EURead

Ob mednarodnem dnevu pismenosti in hkrati uradnem začetku drugega Nacionalnega meseca skupnega branja je 9. septembra 2019 v Cankarjevem domu v Ljubljani v organizaciji in koordinaciji Bralnega društva Slovenije potekal Nacionalni strokovni posvet z naslovom 'Katerega spola so knjižni molji?'

Na posvetu so bili zbrani strokovnjaki, ki so na branje in pismenost vseh starostnih skupin pogledali z zelo različnih zornih kotov.

Najprej je navzoče pozdravila in nagovorila predsednica Bralnega društva Slovenije, mag. Savina Zwitter, nato pa je moderatorka posveta, dr. Veronika Rot Gabrovec, napovedala program posvetovanja.

V predstavitevah dr. Sonje Pečjak (Razlike med spoloma v bralni pismenosti – govoriti o njih ali ne?), mag. Marjete Doupona (Ali deklice res

berejo bolje od dečkov? Da, razen kadar ne.), mag. Ester Možina (Ocenjevanje spretnosti odraslih) so bili predstavljeni rezultati domačih in mednarodnih znanstvenih raziskav ter zgledi učinkovitih 'intervencij'.

Strokovnjaka s področja literarne teorije (dr. Liljana Burcar: Pasti liberalnega feminizma v polju literarnega) ter literarne didaktike (dr. Igor Saksida: Književnost in zmožnosti digitalnih domorodcev) sta opozorila na pasti poenostavljenih raziskav, predstavila sta poglobljene sistemske analize ter sodobne modele pouka literature.

Na posvetu smo se pridružili široko zasnovani evropski kampanji Evropa bere, ki jo vodi konzorcij EURead, in ob tej priložnosti prisluhnili gostu iz nizozemske organizacije Stichting lezen in njegovim bogatim izkušnjam na področju širjenja bralne kulture med mladimi (Daan Beeke: The Next Generation: Can We Make Them Read?).

Ker v slovenskem šolskem prostoru še nisem zasledila tekmovanja v branju, hkrati pa sem osebno že poglobljeno razmišljala o zasnovi le-tega tudi pri nas (po hrvaškem modelu), so me zanimale informacije o tovrstnih tekmovanjih na Nizozemskem, kjer potekajo tradicionalno.

V nadaljevanju je Daan Beeke organizatorjem in pobudnikom drugega Nacionalnega meseca skupnega branja predal listino v obliki velike knjige Evropa bere, ki potuje po sodelujočih državah in simbolizira vez med dejavnostmi, hkrati pa ima vlogo dnevnika in peticije.

Listino so slovesno podpisali dr. Jernej Pikalo, minister za izobraževanje, znanost in šport,



Avtor fotografije: Miha Fras
Vir: Spletna stran Ministrstva za kulturo (2019).
Dostopno na: <https://www.gov.si/novice/2019-09-10-z-drugim-nacionalnim-mesecem-skupnega-branja-se-slovenija-pridruzuje-evropski-kampanji-euread/#group-40014-2>.



Vir: Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport (2019). Dostopno na: <https://www.gov.si/novice/2019-09-09-z-drugim-mesecem-nacionalnega-branja-se-slovenija-pridruzuje-evropski-kampanji-euread/#group-39981>.



dr. Tanja Kerševan Smokvina, državna sekretarka na Ministrstvu za kulturo, Renata Zamida, direktorica Javne agencije za knjigo RS, in v imenu predstavnikov pobudnikov Nacionalnega meseca skupnega branja Marko Kravos, predsednik Društva Bralna značka Slovenije – ZPMS, in mag. Savina Zwitter, predsednica Bralnega društva Slovenije.

Vir: Medijsko stičišče RTV (2019). Dostopno na: <https://images.app.goo.gl/q51Vsk2tEsQr4KKf6>.

Tako smo se tudi Slovenci pridružili široko zasnovani evropski kampanji Evropa bere, ki povezuje obstoječe bralne aktivnosti po vsej

Evropi, z namenom dvigniti zavest o pomembnosti izobraževanja in pismenosti v zgodnjem otroštvu.

Po odmoru za kosilo so teoretična razmišljanja posveta o branju dopolnili tisti, ki se osebno srečujejo z bralci in bralkami vseh starosti: o razlikah pri branju med spoloma v osnovni šoli je z analizo več kot deset let zbiranih podatkov spregovorila sodelavka Društva Bralna značka Slovenije – ZPMS, Manca Perko (Bralna značka in razvoj knjižnih moljev). O koordiniranju bralne značke za odrasle, vodenju bralne skupine v domovih za starejše občane in sodelovanju v projektu Javne agencije za knjigo RS 'Vključujemo in aktiviramo' sta edinstveno spregovorili Lilijana Klemenčič (Branjeljubje) in mag. Tilka Jamnik (Branje v projektu medgeneracijskega branja).

Zaključek posveta je z 'Dihom svobode' navdihujoče zaokrožil pisatelj Tone Partljič. ●

cankarjev dom



Posvet sofinancira Javna agencija za knjigo Republike Slovenije.



Vir: Bralno društvo Slovenije(2019). Dostopno na: <http://www.bralno-drustvo.si/2019/09/04/vabilo-nacionalni-strokovni-posvet-bds-katerega-spola-knjizni-molji/#more-2193>.



Gregor Škrlj



Poročilo s kongresa ZBDS 2019

V Mariboru je od 25.do 27. septembra 2019 v prostorih IZUM-a potekal kongres ZBDS 2019, naslovljen Knjižnice – obvladovalke po-

datkov?. Tridnevni kongres je prinesel veliko odgovorov na vprašanja, ki so si jih zastavili organizatorji: »Poznate svoje podatke? Upo-